

дошли въ покаяніе, и исповѣдь? И слѣдовательно, „комъ полза отъ кръвь-та ми?“ (Перл 26) може да ни каже Спасителатъ. Только кръвь, която пролѣхъ отъ сичкыты си ұды; предвигътъ, който направихъ въ градината; Только дѣто истече отъ сичкото ми тѣло отъ раныты, изъ главата ми отъ тръниты, изъ реброто ми отъ копіето; только кръвь отъ раныты на ржцѣтѣ, и краката (ногитѣ) на пѣсто ли е истекла на земапта, за да ѿтпчатъ челоуѣцити? „Комъ полза отъ кръвь-та ми?“ Отче безначалный, азъ ти сторихъ волата, скатата ти кола, пострадахъ, распяхъ са, предадохъ дѣхъ, пролѣхъ сичката си кръвь за спасеніето на Христіаниты, нъ Христіанити не познаватъ Спасителя си, не искатъ спасеніето си, обычатъ мжката си; слѣдовательно за Иудейты, които ма распяхъх, които ма направихъ да умрѣх просѣ проценіе: „Остави ѿ мъ,“ за Христіаниты, които ма направихъ да умрѣх безъ полза, искамъ сждъ: „Оуди ѿ мъ Бѣже.“ Твоего провосждіе ма накара да пролѣхъ кръвь-тъ си, провосждіето ти нека отмъсти кръвь-тъ ми.

И нѣма никакво оправданіе единъ Христіанинъ непокаянъ: „Сына Бѣжійа поправый, ѿ кровъ завѣта свѣрною быти возмнѣвый,“ говори Павелъ; колкото по-скжпо е было искѣпленіето ма, только по-тѣжко ще вѣди наказаніето ма. Нъ ный нека прославимъ Спасителя, нека приемемъ спасеніето, нека са покаемъ, и нека са ползваемъ съ онама многоцѣнна кръвь, която е пролѣна за насъ. Видѣхъмы, кой е онзи, който пострада, и чюдихъмы са на крайното снисхожденіе; нека видимъ сега, що е пострадалъ, за да съволезидваемъ за едно крайно негово търпѣніе.

ЧАСТЬ ВТОРА.

Видѣли ли сте нѣкога, Христіане, едно малко корытце (каиче) въ пространството на морето, далечъ отъ земапта, напѣснхто отъ сѣкое искѣство и помощь, да са напада отъ противны и силны вѣтрове, да са ұдраа често отъ свырепы възны, и най-послѣ да потънѣва въ дъното? Тъзи помыслѣте, че гледате въ кръвакото море на най-горчивыты страданіа единороднѣа дѣвическый сынъ: далечъ отъ матерныты обатіа, напѣснхтъ отъ безначалнѣа си Отецъ, който го предаа въ веднъжъ; Самичакъ безъ помощь-та, и дрѣжбата на ученициты, кои-